Информация о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы


	Печорское управление Ростехнадзора информирует о проведении  второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей            государственной гражданской службы главного государственного инспектора               Воркутинского территориального отдела, старшего государственного инспектора Воркутинского территориального  отдела, государственного инспектора Воркутинского территориального  отдела который состоится:
[bookmark: _GoBack] 	25 июня 2020 г. в 10.00 - в виде компьютерного тестирования по адресу: 167000,  г. Сыктывкар, ул. Советская, д.67, кабинет 412.  
	25 июня 2020 г. в 15.00 – в виде индивидуального собеседования                            по адресу: 167000, г. Сыктывкар, ул. Советская, д.67, кабинет 412.  
Список граждан, допущенных к участию в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора Сыктывкарского территориального  отдела общепромышленного и горного надзора:
           Белянко Валентина Николаевича
           Бондаря  Александра Анатольевича
Кандидатам, допущенным к участию в конкурсе, направлены персональные приглашения с указанием даты и времени участия в конкурсе.
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