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Доклад 2

Разъяснение неоднозначных или не ясных для подконтрольных лиц обязательных требований, в том числе в силу коллизий или пробелов в нормативных правовых актах

Согласно требованиям пунктов 1253, 1254, 1255 Правил безопасности в нефтяной и газовой промышленности" (утв. приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12.03.2013 № 101, с изменениями и дополнениями) (далее – Правила) технологический регламент разрабатывается на срок, равный 5 годам, согласовывается с соответствующими техническими службами и утверждаются главным инженером (техническим руководителем) организации.

А в соответствии с требованием п. 3.6.6, 3.6.7 «Правил по эксплуатации, ревизии, ремонту и отбраковке нефтепромысловых трубопроводов" 
РД 39-132-94 (утв. 30.12.1993 Минэнерго России) (далее – РД) технологические регламенты утверждаются с ограничением срока их действия в пределах не более 3 лет, подписываются руководителем составившей их организации, согласовываются с проектной организацией, разработавшей проект строительства трубопровода, контролирующими органами (Госгортехнадзором России, охраны природы, территориальными органами пожарной охраны) и утверждаются руководителем эксплуатирующей организации.

Данная правовая коллизия, приводит к неоднозначному толкованию и выполнению указанных обязательных требований, со стороны подконтрольных организаций, при эксплуатации опасных производственных объектов.

Для предупреждения и обеспечения единого толкования выполнения обязательных требований, в части определения срока действия и уточнения лиц, согласовывающих и утверждающих разрабатываемых технологических регламентов, поясняем.
В соответствии со ст. 46 Закона № 184-ФЗ нормативные правовые акты Российской Федерации и нормативные документы федеральных органов исполнительной власти, содержащие требования к продукции или к продукции и связанным с требованиями к продукции процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации и не опубликованные в установленном порядке, могут применяться только на добровольной основе.

В связи с тем, что Правила были разработаны и утверждены после вступления в силу Федерального закона от 27.12.2002 № 184-ФЗ 
"О техническом регулировании" (далее – Закон № 184-ФЗ), а РД  не был опубликован в порядке, установленном Законом № 184-ФЗ, требования РД могут применяться только на добровольной основе.

Таким образом, при определении, подконтрольными организациями, срока действия, лицам согласовывающим и утверждающим технологический регламент, следует руководствоваться требованиями пунктов 1253, 1254, 1255 Правил, а именно: Технологический регламент разрабатывается на срок, равный 5 годам, а в случае разработки технологического регламента, указанного в пункте 1251 Правил, срок действия технологического регламента ограничивается двумя годами,  и согласовывается с соответствующими техническими службами и утверждается главным инженером (техническим руководителем) организации.

Не смотря на то, что РД содержит, более развернутый перечень требований, чем в Правилах предлагаем требования указанные в РД предусмотреть в Правилах и отменить РД, для предотвращения правовой коллизии.

Приказом Ростехнадзора от 15.03.2017 № 83 внесены изменения в Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности "Требования к производству сварочных работ на опасных производственных объектах", утвержденные приказом Ростехнадзора от 14.03.2014 № 102.

Согласно изменениям:

- специалисты могут допускаться только к тем видам работ в сварочном производстве, которые указаны в их удостоверениях;

- производственно-технологическая документация по сварке, включающая производственные инструкции и технологические карты, должна быть подписана аттестованным специалистом;

- при положительных результатах проверки готовности к использованию применяемых сварочных технологий необходимо выполнить сварку контрольных сварных соединений с применением заявленной технологии сварки;

- в случае необходимости выполнения одного сварного соединения несколькими сварщиками допускается применение клейма, определенного распорядительным документом организации, выполняющей сварочные работы (при этом должна быть обеспечена прослеживаемость и идентификация личных шифров клейм сварщиков).

Приказ Ростехнадзора вступит в силу 13 октября 2017 года.

Приказом Ростехнадзора от 21 ноября 2016 года № 490 утверждены ФНП в области промышленной безопасности "Основные требования к проведению неразрушающего контроля технических устройств, зданий и сооружений на ОПО".

Данные ФНП устанавливают основные требования к проведению НК технических устройств, зданий и сооружений, применяемых и (или) эксплуатируемых на ОПО, при осуществлении деятельности в области промышленной безопасности, предусматривающей проведение НК. 

Требования указанных ФНП предназначены для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, выполняющих НК технических устройств, зданий и сооружений, применяемых и (или) эксплуатируемых на ОПО, в том числе их конструкций, элементов сборочных единиц, деталей, наружных и внутренних покрытий, полуфабрикатов, заготовок и материалов.

Приказ Ростехнадзора вступил в силу 16 июня 2017 года.

          При проведении мероприятий по контролю, руководством организаций-потребителей электрической энергии,  часто поднимается вопрос о периодичности проведения электроизмерительных работ.

          Управление разъясняет, что в соответствии с п.2.12.17 Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей, утвержденных приказом Минэнерго России от 13.01.2003 № 6 (далее – Правила), проверка состояния стационарного оборудования и электропроводки аварийного и рабочего освещения, испытание и измерение сопротивления изоляции проводов, кабелей и заземляющих устройств должны проводиться при вводе сети электрического освещения в эксплуатацию, а в дальнейшем – по графику, утвержденному лицом, ответственным за электрохозяйство Потребителя, но не реже одного раза в три года. При этом надо учитывать, что в соответствии с таблицей 37 Правил, измерения сопротивления изоляции элементов электрических сетей напряжением до 1000В в особо опасных помещениях по поражению электрическим током проводятся 1 раз в год. И на стационарных установленных электроплитах производится при нагретом состоянии плиты не реже 1 раза в год.   

(Пояснение) Взято из правил: 

          – Измерения сопротивления изоляции в особо опасных помещениях и наружных установках производятся 1 раз в год.

          – Производится при нагретом состоянии плиты не реже 1 раза в год.

  С  целью недопущения неплатежей за потреблённые электрическую и тепловую энергии, Федеральным законом от 3 ноября 2015г. 307-ФЗ 
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов" КоАП РФ дополнен статьями: 9.22 и 14.61, и полномочия по привлечению к административной ответственности по данным статьям,  возложены на Ростехнадзор. 


Во 2-м квартале 2017г., Управлением,  по ст.9.22 КоАП РФ за самовольное возобновление режима потребления электроэнергии, за отказ от самостоятельного ввода ограничений режима потребления электрической энергии и не обеспечение доступа персонала сетевых организаций для ввода ограничений режима потребления, привлечены к административной  ответственности шесть юридических лиц. 

 Персоналу потребителей электрической и тепловой энергии,  с целью недопущения в дальнейшем ошибок в работе, которые могут привести к возбуждению административного производства по ст. 9.22 КоАП, необходимо соблюдать требования установленные Правилами полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии потребителями электрической энергии, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 4 мая 2012 г. № 442.

        2 июня 2017 опубликовано постановление Правительства РФ от 24 мая 2017г.  № 624 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам введения полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, а также применения печатей хозяйственных обществ», которое вступает в силу по истечении 120 дней после дня его официального опубликования. Данным постановлением упрощается процедура ввода ограничений режима потребления электрической энергии, а именно: процедура уведомления потребителей-должников о предстоящем введении ограничений режима электроснабжения будет возможна смс-сообщениями потребителей или публикацией в СМИ.
Проблемы, с которыми сталкивается Управление при реализации функций по осуществлению государственного  строительного  надзора: 
       1.     Проблема идентификации опасного производственного объекта на стадии правоприменения  двух нормативных правовых актов: Градостроительного кодекса РФ (Федеральный закон от 29.12.2004  № 190 – ФЗ) и Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 21.07.1997  № 116-ФЗ (в редакции от 02.07.2013 № 186-ФЗ) (далее – Федеральный закон № 116-ФЗ).



В соответствии со статьёй 16.1. Федерального закона № 116-ФЗ «Государственный надзор при строительстве, реконструкции опасных производственных объектов осуществляется уполномоченным на осуществление федерального государственного строительного надзора федеральным органом исполнительной власти, уполномоченными на осуществление регионального государственного строительного надзора органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации о градостроительной деятельности».



Государственный строительный надзор осуществляется при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства, проектная документация которых подлежит экспертизе в соответствии со статьей 49 Градостроительного кодекса.



Функции по осуществлению федерального государственного строительного надзора должны исполняться в соответствии с требованиями «Административного регламента по исполнению Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной функции по осуществлению федерального государственного строительного надзора при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства, указанных в пункте 5.1 статьи 6 Градостроительного кодекса, за исключением тех объектов, в отношении которых осуществление государственного строительного надзора, указами Президента Российской Федерации, возложено на иные федеральные органы исполнительной власти»  (утверждён приказом Ростехнадзора от 31.01.2013 № 38) (далее – Административный регламент по осуществлению федерального государственного строительного надзора). 



В соответствии критериями, установленными в пп. 11 (а) статьи 48.1. Градостроительного кодекса,  к особо опасным и технически сложным объектам относятся опасные производственные объекты (далее - ОПО), подлежащие регистрации в государственном реестре в соответствии с законодательством Российской Федерации о промышленной безопасности опасных производственных объектов, а именно ОПО 1 и 2 классов опасности, на которых получаются, используются, перерабатываются, образуются, хранятся, транспортируются, уничтожаются опасные вещества.



Признаки отнесения  объектов к категории «опасные производственные объекты», классы опасности объектов, определены статьёй 2, приложениями                  1 и 2 к Федеральному закону № 116-ФЗ.



В соответствии с пунктом 6 «Правил регистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов», утвержденных постановлением Правительства РФ от 24 ноября 1998 г. № 1371 (ред. от 10.06.2013) «Объекты, вводимые в установленном порядке в эксплуатацию, подлежат регистрации федеральными органами исполнительной власти в государственном реестре не позднее 30 рабочих дней со дня начала их эксплуатации».



«Административный регламент Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по предоставлению государственной услуги по регистрации опасных производственных объектов в государственном реестре опасных производственных объектов»  (утв. приказом  Ростехнадзора от 25.11.2016  № 494) устанавливает правило, что идентификация должна осуществляться самими организациями, осуществляющими их эксплуатацию. Идентификация ОПО осуществляется на стадии  регистрации ОПО в государственном реестре ОПО.



Для того, чтобы исполнять  функции по осуществлению федерального государственного строительного надзора в соответствии с требованиями Административного регламента по осуществлению федерального государственного строительного надзора, необходимо четко понимать, что собой представляют проектируемые ОПО и к какому классу будут отнесены.



Кроме того, может возникнуть ситуация, при которой  класс опасности ОПО после строительства или реконструкции будет отличаться от класса опасности установленного проектными решениями, следовательно, должна быть предусмотрена возможность  корректировки идентификации ОПО в соответствии с фактическими критериями эксплуатируемого ОПО.



В связи с этим, Градостроительный кодекс, Федеральный закон № 116-ФЗ, либо другой нормативный правовой акт не определяет механизм идентификации ОПО на стадии проектирования.

           Имеют место проблемы по правоприменению отдельных положений Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – ФЗ № 294-ФЗ). Сложность заключается в том, что ФЗ № 294-ФЗ не учитывает специфику направленности надзора согласно Положению об осуществлении государственного строительного надзора в Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 01.02.2006 № 54. Строительный надзор направлен   на проверку объекта капитального строительства, а ФЗ № 294-ФЗ предусматривает проверку деятельности юридического лица.


По мнению Управления,  объект капитального строительства является результатом деятельности всех участников строительства, имеющих отношение к данному объекту. Оценивая и проверяя исполнительную документацию и выполненные работы, орган государственного строительного надзора с выездом на место фактически проверяет общий результат деятельности всех лиц, осуществляющих строительство.               

      Целесообразнее издавать одно распоряжение (приказ) на проведение проверки, указывая только наименование объекта капитального строительства. Также должен быть один акт проверки, так как фактически проверяется один объект капитального строительства, а количество предписаний должно определяться в зависимости от числа лиц, допустивших нарушение на строящемся, реконструируемом объекте.

             В связи с  последними изменениями, внесенными в Градостроительный кодекс, возникает   вопрос:

Пункт 3.5. статьи 49 Градостроительного кодекса: Подтверждением того, что изменения, внесенные в проектную документацию после получения положительного заключения экспертизы проектной документации, не затрагивают конструктивные и другие характеристики безопасности объекта капитального строительства, является заключение органа исполнительной власти или организации, проводивших экспертизу проектной документации, в которую внесены изменения. В случае модификации такой проектной документации для строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, финансирование которых планируется за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации или обеспечивается юридическими лицами, указанными в части 2 статьи 48.2 настоящего Кодекса, указанное заключение также подтверждает, что изменения, внесенные в проектную документацию после получения положительного заключения экспертизы проектной документации, не приводят к увеличению сметы на их строительство или реконструкцию в сопоставимых ценах. Подготовка указанного заключения осуществляется в срок не более чем тридцать дней в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства. При этом для подготовки предусмотренного настоящей частью заключения в орган исполнительной власти или организацию, проводившие экспертизу проектной документации объекта капитального строительства, направляются на рассмотрение те разделы проектной документации объекта капитального строительства, в которые внесены изменения.

Однако не понятно: по каким критериям определять изменения, внесенные в проектную документацию после получения положительного заключения государственной экспертизы проектной документации, не затрагивающие конструктивные и другие характеристики безопасности объекта капитального строительства,  требующие при этом подтверждения в виде заключения органа исполнительной власти или организации, проводившей экспертизу.

Востров А.Р.
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