[bookmark: _GoBack]Печорское управление Ростехнадзора
провело публичное мероприятие на тему: 
«Анализ правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Печорского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору 
за I квартал 2018 года»
28 июня 2018 года в 13-00 час
по адресу: Республика Коми, г.Ухта, ул. Бушуева, 11

Печорским управлением Ростехнадзора 28 июня 2018 года во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» проведено публичное мероприятие по обсуждению результатов правоприменительной практики при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности, государственного строительного надзора, государственного энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями.
Место проведения мероприятия: г.Ухта, ул. Бушуева, 11, конференц-зал № 305 здания администрации МО ГО «Ухта».
Организация и проведение совещания осуществлялось в соответствии с «Методическими рекомендациями по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики органов государственного контроля».
В заседании приняли участие представители федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, поднадзорных управлению организаций, представители общественных организаций.
Программа Мероприятия включала в себя: демонстрацию видеороликов о реформе контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации и реализации проекта реформы КНД в Ростехнадзоре; презентацию докладов по вопросам правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Печорского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору за I квартал 2018 года; о подведении итогов прохождения осенне-зимнего периода 2017-2018гг. и задачах по подготовке к осенне-зимнему периоду 2018-2019гг.; о правоприменительной практике на поднадзорных опасных производственных объектах первого класса опасности; ответы должностных лиц Управления на вопросы; выступление приглашенных лиц с комментариями к докладам.
Публичное мероприятие завершилось анкетированием участников с целью сбора предложений и рекомендаций по организации дальнейших публичных мероприятий. Участникам публичных обсуждений было предложено ответить на ряд вопросов по взаимодействию с Управлением, оценить уровень организации публичных обсуждений, а также внести рекомендации по организации публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Управления в 2018 году.
В результате проведенного анализа ответов на анкеты определена эффективность и полезность проведения данных мероприятий. Кроме того, от участников обсуждения поступили предложения по общим вопросам организации мероприятия, а также по проведению тематических секций по отдельным сферам деятельности с разъяснением норм законодательства.
