19 декабря 2018 года Печорское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) провело публичное обсуждение правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Печорского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) за 9 месяцев 2018 года. 

В мероприятии приняли участие представители федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, поднадзорных управлению организаций, представители общественных организаций.
С докладом о правоприменительной практике Управления за 9 месяцев 2018 года выступил и.о. заместителя руководителя Печорского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Сергей Галынин.
Затем состоялось активное публичное обсуждение актуальных вопросов правоприменительной практики Ростехнадзора. Прозвучали выступления подконтрольных лиц и общественных объединений предпринимателей с комментариями к докладам, размещенным на сайте Управления. Много вопросов было поднято представителями бизнес-сообщества. На эти вопросы из зала были даны ответы.

В завершении было проведено анкетирование об эффективности подобных мероприятий. Большинство респондентов отметили, что получили полезную информацию, которая поможет им в совершенствовании деятельности.
