27 марта 2019 года Печорское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) провело  публичное обсуждение правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Печорского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) за 2018 год. 

В мероприятиях  приняли  участие  представители федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, поднадзорных управлению организаций, представители общественных организаций, а также представители  профессиональных  аварийно-спасательных формирований  и служб.
С приветственным словом к участникам мероприятия выступила первый заместитель Руководителя администрации МО ГО «Усинск» Татьяна Анисимова.
С докладом о правоприменительной практике Управления за 2018 год выступил заместитель руководителя Печорского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Владимир Ветошкин.
В связи  с  предстоящим  23 декабря 2019 года  празднованием 300-летия надзорной деятельности  Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору выступил с докладом о Создании и истории  горного и промышленного  надзора  России, государственный инспектор Усинского территориального отдела Печорского управления Ростехнадзора  Илья Трусов.

Доклад  о  результатах работы Усинского территориального отдела в 2018 году и историческую справку об отделе представил заместитель начальника Усинского территориального отдела  Печорского управления Ростехнадзора Юрий Матылев. 
Об особенностях применения требований промышленной безопасности и энергетического надзора по осуществлению ввода в эксплуатацию трубопроводов тепловых сетей и иных  типов оборудования  доложил государственный инспектор Усинского территориального отдела  Печорского управления Ростехнадзора Андрей Филитов. 

Главный государственный  инспектор отдела по энергетическому надзору и надзору за гидротехническими сооружениями Печорского управления  Денис Торопов  подвел  итоги прохождения осенне-зимнего периода 2018-2019 гг. в Республике Кими.
Представителями  поднадзорных  предприятий  ООО «ЛУКОЙЛ-Коми»  и  ООО «РН-Северная нефть» продемонстрированы презентации на тему «Состояние  промышленной безопасности на эксплуатируемых опасных производственных объектах в 2018 году».
Затем состоялось активное публичное обсуждение актуальных вопросов правоприменительной практики Ростехнадзора. Прозвучали выступления подконтрольных лиц и общественных объединений предпринимателей с комментариями к докладам, размещенным на сайте Управления. Много вопросов было поднято представителями бизнес-сообщества. На эти вопросы из зала были даны ответы.

В завершении было проведено анкетирование об эффективности подобных мероприятий. Большинство респондентов отметили, что получили полезную информацию, которая поможет им в совершенствовании деятельности.
