	




	
	Информация по вопросам предоставления
государственной услуги «Внесение заключения экспертизы промышленной безопасности в реестр заключений экспертизы промышленной безопасности, а также исключение сведений из указанного реестра»


 Перечень нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги:
Административный регламент Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по предоставлению государственной услуги «Внесение заключения экспертизы промышленной безопасности в реестр заключений экспертизы промышленной безопасности,
а также исключение сведений из указанного реестра», утвержденный приказом Ростехнадзора
от 29 января 2025 г. N 30 (далее – Административный регламент).
 Категории заявителей, которым предоставляется государственная услуга:
Услуга предоставляется юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющимися заказчиками экспертизы промышленной безопасности, а также их уполномоченным представителям (далее – заявители), указанным в таблице 1 приложения № 1 к Административному регламенту.
Услуга предоставляется заявителю в соответствии с вариантом предоставления Услуги. Вариант определяется в соответствии с таблицей 2 приложения N 1 к Административному регламенту.
 Перечень документов, представляемых заявителем для получения государственной услуги, требования, предъявляемые к этим документам и их оформлению:
Для предоставления государственной услуги заявитель представляет в территориальный орган Ростехнадзора заявительные документы одним из способов:
· лично;
· почтовым направлением;
· посредством Единого портала государственных услуг (функций) (далее – Единый портал).
При предоставлении заявительных документов лично или почтовым направлением заявитель представляет:
– заявление на бумажном носителе по форме, установленной приложением № 2
к Административному регламенту в одном экземпляре;
– оригинал заключения экспертизы промышленной безопасности на бумажном носителе в одном экземпляре;
– электронный носитель, содержащий копию заключения экспертизы промышленной безопасности в одном экземпляре;
– *заверенную копию доверенности в случае, если заявление подписано представителем заявителя, не имеющим право действовать от имени юридического лица без доверенности.

ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ!

	· На каждое заключение экспертизы промышленной безопасности заявителю необходимо представить отдельное заявление о внесении заключения экспертизы промышленной безопасности с приложением документов!
· Содержание текстовых документов и чертежей в электронном виде должно быть идентично бумажному оригиналу!
· Формы заявлений установлены вариантами в приложении № 2 к Административному регламенту и НЕ ПОДЛЕЖАТ изменению!
· При подаче заявительных документов через Единый портал в Печорское управление Ростехнадзора в пункте заявления "Региональное отделение Ростехнадзора для отправки заявления" заявителю необходимо всегда выбирать Республику Коми!
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	Формы заявлений в формате docx представлены на официальном сайте Печорского управления Ростехнадзора http://pech.gosnadzor.ru в разделе «Деятельность» → «Экспертиза промышленной безопасности».


Максимальный срок предоставления Услуги составляет 5 рабочих дней со дня регистрации заявления и документов, необходимых для предоставления Услуги.
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