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Информация о несчастных случаях со смертельным исходом на энергоустановках организаций, подконтрольных Печорскому управлению Ростехнадзора, за июнь 2020 года


За июнь 2020 года Печорским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) зарегистрировано 6 несчастных случаев.

3 июня, ООО «Транснефть-Балтика», Ленинградская область.
[bookmark: _GoBack]В 10:45 при выполнении работы (в рамках договора) по ремонту ячейки 6 кВ 1 секции шин ЗРУ-6 кВ на головной перекачивающей станции «Кириши» электромонтажник ООО «Энергомашстрой» (1982 г.р.) был смертельно поражён электрическим током.

7 июня, филиал ПАО «МРСК Центра» – «Смоленскэнерго», Смоленская область.
Около 13:30 мастер РЭС направил бригаду в составе 3 человек (2 электромонтёра и водитель автогидроподъёмника (далее – АГП)) на ТП № 534 для устранения повреждений. Без оформления наряда-допуска были выполнены работы по замене двух проходных изоляторов и двух нелинейных ограничителей перенапряжения 10 кВ на ТП № 534. Около 14:50 при выполнении работ по монтажу шлейфа на Р 10 кВ ТП 534 с использованием АГП электромонтёр (1970 г.р.) получил поражение электрическим током. После спуска люльки на землю работники предприятия приступили к выполнению реанимационных мероприятий и вызвали бригаду скорой помощи. Прибывшие медработники констатировали смерть пострадавшего.

9 июня, МКУ МО г. Балашов «Городское ЖКХ», Саратовская область.
При выполнении профилактических работ в РУ-10 кВ подстанции насосно-фильтровальной станции электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования (1982 г.р.) проник в ячейку 
№ 2, находящуюся под напряжением, и получил ожоги груди, головы, спины 
и верхних конечностей 3 степени тяжести. Пострадавший скончался в медучреждении 14 июня 2020 г.

11 июня, АО «Транс-Альфа», Вологодская область.
В 17:30 исполняющий обязанности начальника производства на участке лазерной резки в распределительном электрическом шкафу обнаружил оператора станков с ЧПУ (1982 г.р.) без признаков жизни. Прибывшие медработники констатировали смерть пострадавшего.

18 июня, АО «Особая экономическая зона «Байкальская гавань», Республика Бурятия.
В 13:30 при проведении работ по замене электросчётчика в электрощитовой производственно-эксплуатационной базы АО «Особая экономическая зона «Байкальская гавань» мастер отдела электроэнергетики (1990 г.р.), задел головой токоведущие части электрического щита. Находившийся рядом работник отдёрнул мастера от щита. Пострадавший скончался по пути в больницу.

30 июня, ООО «Серафимовский опытный завод автоматики и телемеханики» 
(далее – ООО «СОЗАиТ»), Республика Башкортостан.
В 09:15 МСК на территории завода ООО «СОЗАиТ» при очистке ячейки фидера 9-08 РУ-6 кВ ТП-24 исполняющий обязанности мастера энерго-механического отдела ООО «СОЗАиТ» (1969 г.р.) попал под воздействие электрического тока. Прибывшая скорая помощь после проведения реанимационных мероприятий констатировала смерть пострадавшего.
